应国家主席习近平邀请 瑙鲁总统阿迪昂将访华

新华社北京3月22日电 外交部发言 人华春莹22日宣布:应国家主席习近平邀

请, 瑙鲁共和国总统戴维·阿迪昂将于3月 24日至29日对中国进行国事访问。

国务院常务会议提出要进一步优化房地产政策 系统谋划相关支持政策 效激发 潜在需

新华社北京3月22日电 国务院总理 李强3月22日主持召开国务院常务会议, 研究统筹融资信用服务平台建设、提升中 小微企业融资便利水平的举措, 听取关于 优化房地产政策、促进房地产市场平稳健 康发展有关情况的汇报,审议通过《国际 邮轮在中华人民共和国港口靠港补给的规 定(草案)》。

会议指出,建设融资信用服务平台, 是提升中小微企业融资便利水平的重要基 础性工作,对于发展科技金融、绿色金融、 普惠金融、养老金融、数字金融意义重大。 要立足重要金融基础设施的定位,加强融资 信用服务平台的统一规划、优化整合和信息 共享, 并与现有征信体系等做好衔接。要以 推进平台建设为契机, 加快完善数据的权 属、安全、交易等基础制度, 夯实数据开发 开放和流通使用的制度基础。

会议指出,房地产产业链条长、涉及 面广,事关人民群众切身利益,事关经济

社会发展大局。去年以来,各地因城施策优 化房地产调控,落实保交楼、降低房贷利率 等一系列举措,守住了不发生系统性风险的 底线。要进一步优化房地产政策, 持续抓好 保交楼、保民生、保稳定工作, 进一步推动 城市房地产融资协调机制落地见效,系统谋 划相关支持政策,有效激发潜在需求,加大 高品质住房供给,促进房地产市场平稳健康 发展。要适应新型城镇化发展趋势和房地产 市场供求关系变化,加快完善"市场+保 障"的住房供应体系,改革商品房相关基础 性制度,着力构建房地产发展新模式。

会议审议通过《国际邮轮在中华人民共 和国港口靠港补给的规定(草案)》。会议 指出, 要充分发挥我国市场空间大、制造实 力强等优势, 积极发展邮轮经济等新增长 点,及时优化完善配套制度和服务体系,有 力促进新产业、新模式、新动能发展壮大, 为推动经济持续回升向好提供支撑。

会议还研究了其他事项。

"习主席邀请我们来中国,我特别激动"

-美国华盛顿州中学生代表团访华速写

春和景明时节, 北京迎来一批来自太平洋 彼岸的年轻朋友。这是一次期待已久的赴约, 也是一场历时多年的友谊接力。

作为中方邀请美国青少年访华学习交流计 划的新一批成员,来自美国华盛顿州林肯中学 和斯特拉孔中学的24名学生正在中国访问。22 日,代表团离开北京,前往湖北十堰、广东广 州和深圳等地参访。

"欢迎大家到中国,体验和感知中国,全面 深刻地了解中国, 也希望你们热爱中国。我愿 邀请林肯中学100名学生明年到中国去做客。 2015年9月, 习近平主席对美国进行国事访问期 间,曾到访林肯中学,向学校师生发出诚挚邀

林肯中学音乐老师琳·艾森豪尔当时参与 接待了习近平主席。这一次, 她随代表团来到 北京,在参观故宫时,得知记者曾参与2015年 习近平主席访问林肯中学的报道, 便一下子打 开了"话匣子", 感慨习近平主席那次访问的积 极效应延续至今。

"当时, 习主席表示要邀请100名学生到中 国做客, 我还想这会是真的吗? 谁知第二年我们 就真的来中国了,到了北京、福州、成都等地。

回想起当年的场景, 艾森豪尔仍难掩激动的神色。 自那以来, 艾森豪尔已是第四次来中国了, 每次都是带学生来参与交流活动。

"得益于习近平主席对学校的那次访问,更多 的孩子们能够有机会来中国走一走、看一看, 开 阔他们的眼界, 让他们对两国关系的重要性有了 更宏观的认识。" 艾森豪尔说。

"我愿在此宣布,为扩大中美两国人民特别是 青少年一代交流,中方未来5年愿邀请5万名美国 青少年来华交流学习。"去年11月,习近平主席在 旧金山出席美国友好团体联合欢迎宴会并发表演 讲时,再次向美国青少年发出邀约,为推动两 国民间交往汇聚更多力量。

记者在采访中得知,此次来访的所有学生 都是第一次到中国。在北京的四天行程里,他 们登长城,游故宫,在"鸟巢"和首钢园感受 "双奥之城"的魅力,走进多所校园与中国青少年 互动交流。在一次次实地探访和亲身体验中,他 们对中国的认识和看法变得更为丰富而立体。

"习主席邀请我们来中国,我特别激动!我 立即把这个消息告诉了所有朋友,数着日子盼 望出发。"斯特拉孔中学学生尤蒂·塔科尔告诉 记者。

塔科尔说,来之前她对中国知之甚少,几 天的参访中,她既看到了举世闻名的历史古 迹,也看到了现代化的中国校园。"能够和中国 朋友面对面交谈,体验中国文化,是一件非常 有意思的事。

林肯中学学生以赛亚·朗对中国古典文化和 神话传说很感兴趣,最喜欢孙悟空,之前还想 从学校图书馆找一本英文的《西游记》看看, 可惜没能找到。"我要买本《西游记》带回去好 好读读。'

他的同学杰克·泰伊更喜欢中国功夫。在首 都体育学院安排的武术演示中, 当教练提出美 国学生们也可以来尝试一下时,泰伊第一个冲 了上去。"这简直太棒了!或许以后我可以来这 儿再好好学习一下。"

参访中,中美青少年之间的交流互动格 外令人动容。从彼此喜爱的体育运动,到时 下最流行的乐团和歌手,他们很快就找到了 共同话题。

清华大学附属中学学生尚馨悦和林肯中学 学生安娜丽丝·科尔伯格互加了微信好友。"出 发前,老师告诉我们可以去下载微信,方便和 中国同学交流。这是我加上的第一个中国朋 友。"科尔伯格说。

北京大学附属中学学生王裕岚在交流现场 收到了一份可爱的礼物——林肯中学学生杰 茜·杰斐逊自己编织的一条彩色串珠手链。"我 们聊得特别开心,我不仅了解了他们的文化, 更收获了新的友谊。"王裕岚说。

"带他们来这里,以不同的视角看世界,让 我感到很振奋。我看到他们观念上发生了转 变,还与同龄人结下了可能会持续一生的友 谊。" 艾森豪尔说,"我相信人与人之间、国与 国之间交往的力量。我希望学生们能够意识 到,他们可以成为更重要的事情的一部分,这 样的交流、对话能在一点一滴中改变世界。 (新华社记者郝亚琳 马卓言 魏梦佳 谢晗)

据新华社北京3月22日电

(上接第一版)

平畴沃野,碧水绕田。春风中摇曳着一片片 碧绿金黄, 空气中弥漫着泥土的清香。

当地负责同志介绍,示范片区采用"五统 、两利用"技术模式——统一优良品种、统一 机插机抛、统一机械深施肥、统一绿色防控、统 一物化技术,利用田埂种植大豆、利用冬闲田种 绿肥,早稻、晚稻两季亩产达到1152.3公斤。

沿着田边小道,总书记走向农田深处。

一旁的稻田里人们正在育秧,秧盘上的种 子刚刚播下。"你们这里什么时候开始插秧?" 总书记走上前仔细察看,并同在场的种粮大户、 农技人员等亲切交流。

"4月上旬和中旬。"

"南方不插五一秧啊!"总书记对农业生产的 熟悉,引来大家会心的笑声。

"一亩地纯收入能有多少?"总书记关切地问。 "兼种油菜的话,加上种地补贴,大概可以拿 到1300元到1400元。'

在场的种粮大户陈帅宇是一名"90后"返乡 大学生,带头成立了一个合作社,承包了2800多 亩水稻田。总书记和他攀谈起来:"大学学什么 的?回来多久了?"

"我是学工商管理的,回来9年了。"

"打算继续干下去吗?"总书记问。

"肯定继续干下去,现在国家对种粮的支持力 度很大,我们越干越有劲了!"小伙子高声回答。

希望的田野上,活跃着青春的身影。他们接 过父辈的重任,用新的理念和技术打开新的天地。

离开稻田, 习近平总书记来到港中坪村种粮 大户戴宏家中看望。院子里, 为春耕准备的插秧 机、抛秧机、喷洒农药用的无人机,以及种子、 化肥、农药等农资一应俱全。

戴宏告诉总书记,自己承包了480多亩水 田,全部种植双季稻,去年种田纯收入55万多 元,政府还补贴了7万多元。

总书记听了十分高兴:"种粮户不能吃亏,有 钱赚,才有种粮积极性。"

"湖广熟,天下足。"八百里洞庭浩浩汤汤, 湘资沅澧绵延流淌, 滋润出湖湘大地的沃野粮仓。

"我常说,中国人的饭碗要牢牢端在自己手 里,而且里面应该主要装中国粮。我们14亿多人 靠谁都不行。现在生活好了, 也千万不能忘记这 一点。"总书记的话给村民们吃了"定心丸","党 中央会继续鼓励支持我们广大农村走农业现代化 的道路,继续完善这方面的政策,让种粮也能够 致富, 让广大农民生活芝麻开花节节高, 不断过 上更幸福更美好的生活。"

粮食,一头连着百姓民生,一头连着国家安

湖南在扛稳国家粮食安全方面担当重任— 以占全国2.8%的耕地生产了占全国4.4%的粮食, 水稻面积和产量均居全国第一.

21日上午, 在听取湖南省委和省政府工作汇 报时,总书记从粮食安全谈到粮食的损失浪费问 题: "我在农村插队时, 扛麦子都不能换肩, 换肩 抖一下, 麦子就会掉下来浪费了。现在粮食损失 有不少在机收上,要改进机械,避免粗放作业。"

他要求湖南全面落实粮食安全党政同责, 抓 住种子和耕地两个要害, 守牢耕地红线, 坚决遏

止耕地"非农化"和基本农田"非粮化"。

从湖南放眼整个中部地区,全国13个粮食主 产区中有5个在这里。2023年,中部6省粮食产量 占全国的29.2%。

党的十八大以来, 习近平总书记多次到中部 6省考察,每一次必谈粮食安全。

在20日下午召开的新时代推动中部地区崛起 座谈会上,中部6省主要负责同志不约而同谈到 粮食生产和粮食安全问题。

听了大家发言, 习近平总书记强调, 要把保 障国家粮食安全摆在突出位置, 守住耕地这个命 根子,抓住种子这个要害,实施粮食产能提升行 动,加快种业、农机关键核心技术攻关,加大高 标准农田建设投入和管护力度,加强农业种质资 源保护利用。同时,坚持大农业观、大食物观, 积极发展特色农业和农产品加工业, 提升农业产 业化水平。

■ 统筹教育、科技、人才工 作, 为现代化建设提供强大动力

教育、科技、人才是全面建设社会主义现代 化国家的基础性、战略性支撑。对于统筹教育、 科技、人才工作, 习近平总书记有着深远考量和 战略部署。

如何把教育、科技、人才优势转化为发展优 势,是习近平总书记始终关注的一个重要问题。 近年来, 总书记到中部地区各省考察, 每到一 地,都着重强调这个问题。

18日下午,春雨绵绵,习近平总书记来到湖 南第一师范学院(城南书院校区)考察调研。

一师前身是创办于南宋年间的城南书院。 因承续千载文脉而厚重, 更因近代以来培养出 一批老一辈无产阶级革命家和名师大家而闻

一走进学校大厅,两侧墙壁上书写的校 风、校训格外醒目, 习近平总书记驻足凝视。

校训"要做人民的先生,先做人民的学 生", 为一师学生毛泽东所题; 校风"实事求是, 不自以为是",为一师老师徐特立所写。中国共产 党人的风范, 浸润在字里行间, 引发总书记的深

湖湘大地,红色热土,一大批优秀中国共产 党人从这里走向历史的舞台, 灿若群星、光彩夺 目。

英杰辈出,源自办学者的长远治学眼光。 学校展厅里,一张张百年前学生们参加体育 锻炼、义务劳动、野外演习、社会实践等的老照 片,展现出一师坚持"三育并重""身心并完", 以让学生全面发展的先进办学理念。

对此, 习近平总书记深有感触: "我们现在的 学校教育也要重视这个问题,不要流于只教知 识。'

临别时, 师生们围拢过来, 高声向总书记问 好。

习近平总书记对大家说:"在我们国家积贫积 弱的年代, 当时一批爱国者就觉得中国要强大就

好学校的标志是什么? 怎么办好学校? 总书记语重心长:"学校的办学宗旨,既要提

高学生的文化素质,又要引导学生立志报国。现 在,世界又处于一个百年未有之大变局,我国正 在以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴 伟业, 当代青年学子正当其时。在这个时候, 我 们更有责任共同把教育办好、把学生培养好,为 推进中国式现代化培养—批批栋梁之材。'

掌声在校园里久久回荡,青春的面庞洋溢着

中部地区文化底蕴深厚,有700多所高校, 在校生占全国的30%。为现代化建设提供强大动 力,既要坚持教育优先发展,也要坚持科技自立 自强、人才引领驱动。

"培育和发展新质生产力,是推动中部地区加 快崛起的新动能。"在新时代推动中部地区崛起座 谈会上,习近平总书记指出,要更加重视科技创 新和产业创新的深度融合,发挥中部地区科教资 源富集的优势,强化企业创新主体地位,加快科 技成果向现实生产力转化。

离开一师, 总书记来到巴斯夫杉杉电池材料 有限公司。这是一家主营锂离子电池正极材料研 发、生产和销售的中德合资技术创新企业,产品 应用于电动汽车、手机等多个领域。

在企业展厅里察看产品展示, 走进综合分析 室、电池技术中心,总书记深入了解企业研发情况。 总书记强调:"科技创新、高质量发展是企业

不断成长壮大、立于不败之地的关键所在, 民营 企业、合资企业在这方面都可以大有作为。' 离开公司时, 习近平总书记同公司德方负责

人亲切交流,关切询问企业经营还有什么需要解 决的问题

这位负责人表示,企业得到当地政府的很大 支持,这里机会很多,发展很有潜力,希望和中 国的团队一起让湖南制造的电池材料走向全球。

"中国开放的大门会越开越大,我们愿意同世 界各国加强交流合作, 欢迎更多外国企业来华投 资发展。当前,我们把高科技领域作为发展的 重点。我们愿意和各国企业加强合作,共同发 展。相信你们在这里一定会有一个非常好的前 景!"总书记说。

于大势中谋划,在全局中落子,方能认清角 色定位, 发挥特色所长, 抓住机遇发展。

中部地区制造业门类齐全, 是我国重要的现 代装备制造和高技术产业基地, 这是推动中部地 区崛起的硬核实力。

总书记明确指出,中部地区要立足实体经济 这个根基,做大做强先进制造业,积极推进新型 工业化, 改造提升传统产业, 培育壮大新兴产 业,超前布局建设未来产业,加快构建以先进制 造业为支撑的现代化产业体系。

全面深化改革,是推动中部地区崛起的动力。 总书记要求中部地区,深化要素市场化改 革,完善市场经济基础制度,全面清理纠正地方 保护行为,推动各种生产力要素跨区域合理流动 和优化配置, 更好参与全国统一大市场建设。

对外开放水平不高,是影响和制约中部地区 崛起的一个重要短板。

总书记强调, 要稳步扩大制度型开放, 深度 融入共建"一带一路", 主动对接新亚欧大陆桥、 西部陆海新通道, 高标准建设自由贸易试验区, 打造更多高能级对外开放合作平台,在联通国内

国际双循环方面发挥更大作用。

■ 自觉加强生态保护和文化传 承, 展现自然风光和人文风情的持 久魅力

常德河街历史悠久,曾毁于1943年的常德战 役。近年来,通过修复重建,成为留住历史记 忆、传承城市文脉的重要载体。

19日上午, 习近平总书记从长沙来到常德, 首先考察了常德河街。 一场春雨过后,阳光格外温暖。街道两旁商

铺林立, 土特产品、饮食小吃、特色工艺品琳琅 满目, 古香古色又不失烟火气息 沿着麻石板路, 总书记步行察看河街风貌,

进商铺、询物价、唠家常,不时同店主、游客、 市民亲切交流。 街边,一名小伙子正在制作擂茶。陶钵里, -根山胡椒棒来回研磨,将生米、生姜、荼叶等

总书记走上前, 观看擂茶制作。 小伙子告诉总书记, 天下擂茶一家亲, 无论 是哪里的,都蕴含着中国人的待客之道。

食材捣碎混合,煮成当地招待客人的必备饮品。

"这也是中国文化的一部分,要传承下去。" 总书记说。

鸳鸯走马楼里,集中展示了常德的非物质文 化遗产。

在观看了当地非物质文化遗产技艺展示后, 总书记指出, 多姿多彩的地方特色传统文化, 共 同构成璀璨的中华文明,也助推经济社会发展。 常德是有文化传承的地方,这里的丝弦、高腔、 号子等要以适当载体传承好利用好,与时俱进发 展好。

人文与经济互促互荣, 文化传承与经济发展 相得益彰, 这是湖南发展乃至中部地区崛起的应

"悠久的历史文化、厚重的革命文化、活跃的 现代文化,是湖南增强文化软实力的丰富资源和 深厚基础。"总书记强调,要更好担负起新的文化 使命, 传承历史文化, 赓续革命文化, 发展社会 主义先进文化, 使湖湘文化在新时代实现新发 展、呈现新气象,在建设中华民族现代文明中展 现新作为。

常德, 因水而生、滨水而兴。沅澧两水穿行 流过, 汇入茫茫洞庭。

微风轻拂, 水清岸绿。在常德河街, 总书记 来到穿紫河畔, 听取当地水环境综合治理等情况。 当地负责同志介绍,近年来,常德实施河湖

连通、系统治理, 沅澧两水干流断面水质连续4 年保持Ⅱ类及以上,河湖沿岸的滨水风光带,成 为市民群众休闲锻炼的好去处。在西洞庭湖国家 级自然保护区,消失已久的江豚、中华鲟、黑鹳 等国家一级保护动物又回来了,吸引了大量观光 游客, 湖区周边居民收入也增加了。

"沅有芷兮澧有兰""芳草鲜美, 落英缤纷", 独特的历史文化、优美的生态环境,是一个地方 的最佳名片。

自然人文, 山川形胜, 都是无价之宝。 习近平总书记指出,推进文化和旅游深度融

合,守护好三湘大地的青山绿水、蓝天净土,把

自然风光和人文风情转化为旅游业的持久魅力。

总书记进一步提出"加快建设美丽中部"的 明确要求,强调要持续深入打好污染防治攻坚 战,加强长江、黄河、淮河等大江大河和鄱阳 湖、洞庭湖等重要湖泊生态环境系统治理、综合 治理、协同治理,完善生态产品价值实现机制, 推进产业生态化和生态产业化。

■ 持续深化整治形式主义为基 层减负,激发干事创业和担当作为 的精气神

党的十八大以来, 习近平总书记始终高度重 视解决形式主义突出问题为基层减负。 从《关于解决形式主义突出问题为基层减负

的通知》提出一条条硬杠杠、实举措,到启动中 央层面整治形式主义为基层减负专项工作机制 进一步抓好落实;从确定"基层减负年",到 通报曝光形式主义、官僚主义典型案例……在 习近平总书记亲自部署下, 一系列举措推动基层 减负工作走深走实。 关键之年,如何进一步为基层减负、提升基层

治理效能,让广大基层干部轻装上阵、奋发作为?

总书记在天津考察时指出"持续整治形式主 义为基层减负, 引导广大党员干部真抓实干、开 拓进取,全力推动党中央决策部署落实落地";在 参加全国两会江苏代表团审议时强调"坚决纠治 形式主义、官僚主义, 切实为基层减负, 激发全 党全社会创造活力,提振党员干部干事创业的精 气神" ……

总书记此次湖南之行, 又专门考察了农村基 层减负情况。

在港中坪村党群服务中心院子里,村党支部 书记段德喜向总书记汇报了切身感受到的变化: "我们村部最多的时候有38块牌子,现在只有12

总书记转身看去, 只见港中坪村支部委员 会、村民委员会、村务监督委员会、经济合作社4 块牌子,清晰简洁。 牌子减少的背后,是基层承担的事务减少了。

段德喜告诉总书记, 现在需要村里开的证明 少了,原来最多的时候有20多项,包括死亡证 明、出生证明等,现在多数都不用了,职能部门 交办的事也少了。村干部手机上的微信工作群也 从最多时的30多个减为现在的4个。大家有更多 时间和精力为老百姓服务了。 总书记点头肯定。他指出, 党中央明确要

求为基层减负,要坚决整治形式主义、官僚主 义问题, 精兵简政, 持之以恒把这项工作抓下

在听取湖南省委和省政府工作汇报时, 习近平总书记进一步强调, 要巩固拓展主题教 育成果,建立健全长效机制,树立和践行正确 政绩观,持续深化整治形式主义为基层减负, 不断改进领导作风和工作作风。"抓任何工 作,给群众办任何事情,都要实事求是。

人勤春来早, 奋进正当时。

乘着新时代的春风, 湖湘大地奋勇争先, 中部 地区生机勃勃,奋力谱写中国式现代化的新篇章。

新华社长沙3月22日电

沧州盐业集团长芦黄骅盐业有限 公司现有一批废旧塑膜(聚氯乙烯)欲 出售,有意者请与高先生联系。

联系电话:13780271078

亦

沧州颐和高新嘉园房地产开发有限公司投资河北金 品建筑工程集团有限责任公司承建的颐和高新嘉园1#、 4#、6#、P-2#楼工程,于2021年11月30日竣工验收,施工 单位保证该项目没有拖欠农民工工资。相关单位及个人 如对此有异议,请在公示之日起15日内持相关依据向高 新区住建局和人社局反映。

联系电话:0317-8697635(高新区住建局)

0317-8697610(高新区人社局) 沧州高新区住建局 沧州高新区人社局 沧州颐和高新嘉园房地产开发有限公司

亦

诚捷祥集团有限公司,承建的南皮县2020年度地下 水超采综合治理农村生活用水置换项目施工第8标段。

上述工程的承建单位、建设单位现申请退还农民工工 资保证金,凡是上述工程做过工的人员,如尚有工资未领 到,请在公示之日起7日内实名向我局(0317-8851992)投 诉,也可以向工程项目所在地的乡镇人民政府反映,期满 如无投诉,也未接到相关部门情况反映,我局将按规定办 理上述工程农民工工资保证金退还手续。

特此公示

南皮县水务局

亦

沧州颐和高新嘉园房地产开发有限公司投资河北金 品建筑工程集团有限责任公司承建的颐和高新嘉园2#楼 及地下车库一标段工程,于2021年12月8日竣工验收,施 工单位保证该项目没有拖欠农民工工资。相关单位及个 人如对此有异议,请在公示之日起15日内持相关依据向 高新区住建局和人社局反映。 联系电话:0317-8697635(高新区住建局)

0317-8697610(高新区人社局)

沧州高新区住建局 沧州高新区人社局 沧州颐和高新嘉园房地产开发有限公司

本报地址:沧州市解放西路传媒大厦 邮编: 061001 总编室: 3155631 广告部: 2025761 广告经营许可证号1309035000002 全年定价: 580元 沧州日报社印刷厂印刷